

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 19-й  
№ 26 (977)

ПЯТНИЦА, 27 июня 1986 года

Цена 1 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- МЕДАЛИ ВДНХ — ЭНЕРГЕТИКАМ
- ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
- О РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЙ РАБОТЕ
- ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Награды — участникам ВДНХ

Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР за достигнутые успехи и участие в Выставке в 1985 году награждает медалями ВДНХ и денежными вознаграждениями 35 работников Рефтинской ГРЭС. И вот в начале июня состоялось вручение наград.

Золотую медаль ВДНХ получил главный инженер электростанции А. Ф. Палкин. Такой высокой награды он удостоен за подготовку материальной базы по внедрению смешивающих подогревателей низкого давления на энергоблоке 300 тысяч киловатт, за организацию внедрения комплекса мероприятий по повышению надежности и экономичности работы электростанции, что позволило увеличить коэффициент использования установленной мощности и снизить удельный расход топлива на отпущенный киловатт-час, за обеспечение успешной реализации инициативы коллектива по сверхплановому увеличению производительности труда на 1,5 процента.

Золотой медалью награжден и машинист энергоблока 300 тысяч киловатт КТЦ-1 М. П. Фидоренко за внедрение передовых методов работы по экономическому ведению технологического режима, за счет чего сэкономлено 450 тонн условного топлива; за внедрение четырех рационализаторских предложений, за внедрение передового опыта работы среди других машинистов энергоблока. М. П. Фидоренко присвоено звание «Лучший рабочий по профессии Минэнерго

СССР за 1984 год», он является победителем социалистического соревнования в честь 50-летия стахановского движения.

Восемь человек награждены серебряными медалями ВДНХ. Это Н. Э. Гельбель (бывший парторг), Ю. В. Иванов, директор ГРЭС, Л. Г. Грехов, начальник химцеха, М. Г. Четвериков, бывший зам. начальника электроцеха, ныне секретарь парткома ГРЭС, Н. С. Алексеев, старший мастер ЦТАИ, В. М. Паксеев, слесарь ТЦ, Ю. Л. Дергачев, зам. начальника турбинного цеха ОРУ, Р. Г. Галимов, электрослесарь электроцеха.

А двадцать пять человек награждены бронзовыми медалями главной Выставки страны. Среди награжденных — группа работников с объединенного ремонтного участка, из топливно-транспортного цеха, ЦТАИ, электроцеха.

На снимке: одна из старейших работниц Рефтинской ГРЭС Александра Давидовна Жуйкова. Она вот уже шестнадцатый год работает штукатуром-маляром в ремонтно-строительном цехе и удостоена бронзовой медали за овладение передовыми методами и высокую производительность труда при выполнении малярных работ. Трудится А. Д. Жуйкова в бригаде мастера В. С. Повольского на жилищном участке по почину «Производственное задание — лучшим составом».

Т. КОТОВА



## ● ДНЕВНИК СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

### ИТОГИ ЭНЕРГЕТИКОВ

Подведены итоги социалистического соревнования среди коллективов Рефтинской ГРЭС за май. По первой группе соревнующихся победителем признан электроцех. Цех тепловой автоматики и измерений занял только второе место, так как в коллективе увеличилось количество случаев заболеваемости. Во второй группе лидирует цех ТЦ, на втором месте — цех наладки.

По управлению лучшим назван планово-технический отдел.

Среди сменных бригад впереди вахта № 4 (начальник смены К. И. Романенко, профорг А. М. Пайсов). Очень подвигают коллективы вахт транспортники. В апреле из-за нарушений общественного порядка ТЦ пострадали все четыре сменные вахты. И в мае две вахты (вторая и третья) по этой же причине сняты с рассмотрения на призовые места, хотя и показали у них хорошие показатели. Немало электроэнергии, топлива, простой вагонов выше нормы.

В. КАШИН,  
председатель профкома  
Рефтинской ГРЭС

В обсуждении этого вопроса приняла участие ветеран труда М. И. Вертова, отметившая более высокий уровень воспитательной работы на третьем участке по сравнению с первым и вторым участками. Маргарита Ивановна заметила также, что в коллективе участка № 3 недостаточно применение в нарушении оплаты труда по КТУ, не зафиксированы также перенос очередного отпуска нарушителей на зимнее время, лишение путевок в профилакторий, дома отдыха, санатории.

В принятом постановлении указано на необходимость устранения отмеченных недостатков в воспитательной работе для того, чтобы в коллективе не допускалось ни одного нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

М. ФЕЙСТ

## Цифры и факты

Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов было создано в 1958 году. Сегодня оно насчитывает в своих рядах 13 миллионов новаторов, из которых более 6 миллионов — рабочие.

Годовой экономический эффект от использования в народном хозяйстве одного изобретения составляет в среднем примерно 110 тысяч рублей, а одного рационализаторского предложения — примерно 1100 рублей, в 100 раз меньше. Но новых изобретений у нас внедряется в производство за год 23—24 тысячи, а рацпредложений — без малого 4 миллиона. В сумме они дают эффект гораздо больший — около 4,6 миллиарда рублей. Столько страна производит национального дохода за 3 дня.

Созданию новой техники, внедрению прогрессивных технологических процессов уделяется большое внимание на предприятиях Свердловской области. Только в прошлом году на Среднем Урале создано 96 новых типов машин, оборудования, аппаратов и приборов, внедрено 1580 прогрессивных технологических процессов.

В этом немалая заслуга изобретателей, рационализаторов, новаторов производства. В прошлом году около 150 тыс. человек подали предложения по улучшению производства. В промышленности и сельском хозяйстве использовано более 100 тысяч изобретений и рацпредложений.

## В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

Что не всегда оформлялись протоколы собраний, но в дальнейшем постараемся ошибки свои исправить.

Школу коммунистического труда на участке возглавляет пропагандист М. А. Пальгунов. Занятия проводятся регулярно, журналы учета заполняются аккуратно, посещаемость занятий хорошая.

По работе агитколлектива могу сказать одно: мы только начинаем эту работу с новым составом агитаторов, принимаем меры для постоянной и целенаправленной их деятельности.

18 июня на очередном заседании партийного комитета управления строительства был рассмотрен вопрос «О состоянии воспитательной работы в коллективе участка № 3». Анализ этой работы за прошедший год сделал начальник участка М. А. Уткин:

— Ни один случай нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка не остается незамеченным. Меры к нарушителям принимаются самые серьезные: помимо административного наказания, нарушители осуждаются на собраниях бригад, на заседаниях цехкома и администрации. Некоторые дела передаются в товарищеский суд, противоалкогольную комиссию. Ходатайствуем и об увольнении нарушителей, о переводе на нижеоплачиваемую работу. Правда, недостатком всей работы является тот факт,

## Впереди бригада А. П. Шишкиной

В эти дни кипит работа на строящейся школе и внутри здания, и снаружи: производится покраска фасада, планировка территории возле школы, ведутся подготовительные работы для сооружения спортивной площадки.

Но основная нагрузка лежит по-прежнему на отделочниках. Преображается интерьер школьного здания: классные комнаты покрашены и побелены на один раз.

За вторую декаду июня победителем социалистического соревнования на строящейся школе признана бригада А. П. Шишкиной (участок № 3), вы-

**Товарищи!**  
До сдачи школы **ОСТАЛОСЬ 34 ДНЯ**  
Сдадим школу к 1 августа 1986г.

полнившая плановое задание на 104 процента.

## 28 ИЮНЯ — ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Наша стройка несколько лет назад славилась бригадами рационализаторов, организованными на каждом участке, в каждом цехе. Были такие бригады и в ОГМ, мехмастерских, в электроцехе и на бетонно-растворном узле. Работали увлеченно, с огоньком. Много было подано и внедрено разных полезных рацпредложений, не раз присуждались первые места мехмастерским и другим участкам. Но, к сожалению, последние два-три года рационализаторская работа ослабла. Причины тут различные, но в большинстве не объективные. Основная причина кроется в том, что эта работа пущена на самотек. Руководители участков и цехов не занимаются вопросом организации рационализаторской работы и отдельные энтузиасты варятся в собственном соку.

К примеру, на бетонно-растворном узле раньше была бригада рационализаторов, но затем распалась, и сейчас работают рационализаторы А. Н. Беспам-

## МНОЖИТЬ ВКЛАД НОВАТОРОВ

мятных (электрослесарь) и Л. В. Парфенов (механик). Они сделали электрическую схему для автоматической откачки воды из фекальной насосной и с площадки inertных материалов, которая работает надежно. Раньше насосы стояли в подвальной помещении насосной и при отключении электроэнергии насосы останавливались, а затем автоматически не включались и их затопляло водой. Введенные из строя насосы приходилось вытаскивать и менять. Все это требовало много денежных и людских средств. В арматурном цехе долгое время мучились с машиной точечной сварки. Не успевали ремонтники уйти из цеха, как она вновь ломалась. Переделав электро-схему, Л. В. Парфенов и А. Н. Беспамятных добились хороших

результатов. В течение полутора лет — ни одной поломки.

Облегчила труд дежурных слесарей система световой сигнализации заполнения бункеров цементом. Не надо теперь взбираться на бункер и простукивать молотком. Загорелась лампочка — отключай насос: бункер полный. Много есть еще задумок, которые мы постараемся внедрить в дело.

В мехмастерских рационализаторской работой занимается слесарь Л. П. Хлопунов, сварщик А. И. Костюсов, А. В. Шастов. Я помогаю им оформлять эти рацпредложения и внедрять в производство. Есть у меня и свои рацпредложения. В прошлом году мехмастерским было присуждено первое место по стройке. В электроцехе, в основном, рацпредложения подает

сам руководитель Н. Н. Шишкин. Конечно, это хорошо, когда руководитель участка не остается в стороне от этого нужного и полезного дела, но еще лучше, если электрики и сантехники будут активно участвовать в рационализации.

Почти на нет сошла рационализаторская работа в ОГМ. Сегодня там остался один рационализатор Ю. В. Баранов, механик по надзору за грузоподъемными механизмами. Да и то рацпредложения у него еще в голове, а на бумаге, по его словам, оформить ему некогда: отбывают командировки в Добрянку, срочные ремонты кранов.

Рационализаторской работе у нас в стране приходится большое значение, не зря об этом упоминалось и на XXVII съезде КПСС. И надо оживить это дело в каждом коллективе. Для этого нужно только желание и помощь руководителей участков и цехов, а рационализаторы найдутся.

Е. ЧЕРЕНКОВ,  
начальник отдела  
подсобных предприятий



# НАМ МИР ЗАВЕЩАНО БЕРЕЧЬ

Так коллектив детского комбината № 24 назвал свой вечер досуга, который был проведен двадцать первого июня на агитплощадке по улице Юбилейной. 45 лет назад это был последний мирный вечер нашего народа, вечер, после которого началась Великая Отечественная война.

Чтобы это не повторилось, все мы должны способствовать укреплению мира, прежде всего обеспечить в семье необходимые условия для патристического воспитания детей. Дети должны расти в атмосфере дружбы, мира, добра, ибо от того, какое образование и воспитание получат наши дети, во многом будет зависеть будущее нашей страны и всего человечества. Обо всем этом говорили на вечере.

В 1985 году Рефтинская бройлерная птицефабрика перечислила в Фонд мира 3900 рублей, в том числе детский комбинат № 24 — 127 рублей.

Празднично оформленные площадки, прекрасная пого-

да, веселая музыка создавали у присутствующих радостное настроение. Массовые танцы, игры, аттракционы, кукольный театр, организованный воспитателями комбината — все это объединило и укрепило желание неустанно бороться за мир на планете. Поэтому призыв ведущей:

О люди, сберегите мир, Земле достаточно убитых! — присутствующие, приняли очень близко к сердцу.

Родителями и сотрудниками «Сказки» была организована ярмарка солидарности, выручка от которой в сумме 60 рублей перечислена в Фонд мира.

Большое спасибо всему педагогическому коллективу детского комбината и организатору этого праздника — музыкальному руководителю Татьяне Романовне Хворовой — за умело организованный и очень интересный вечер.

**Л. ШИЛЕНКО, И. ГРЕХОВА, Л. ОВЧИННИКОВА, родители и жители микрорайона.**

## ● СОВЕТЫ ВРАЧА

# Физическая активность — залог здоровья

В Программе КПСС ставится одной из главных задач — удлинение человеческой жизни. С глубокой древности люди интересовались проблемой старости. Одно из характерных явлений в жизни современного общества — это численное и пропорциональное увеличение количества людей в возрасте 60 лет и выше и снижение — молодых до 16 лет. Поэтому снизилась численность молодых рабочих рук на производстве, и для замены их пришлось обратиться к труду пожилых. Увеличение числа стариков и снижение числа молодых ставит новые задачи перед здравоохранением.

Старость — это последний, заключительный период нашей жизни. Но это еще не значит, что он должен быть периодом физического и психического упадка. Мы не можем еще продлить нашу жизнь сверх установленной для нас природой продолжительности. Но мы можем сделать период старости таким же полноценным, активным и радостным, как и другие этапы нашей жизни. Уже теперь в результате огромного улучше-

ния всех условий жизни в социалистических странах, в результате необычайного развития науки и медицины многие и притом самые тяжелые и распространённые болезни исчезли или исчезают. Медицина установила их причины, а это повело к открытию средств борьбы с ними, как профилактических, так и лечебных.

В наше время не только увеличилась средняя продолжительность жизни, но и сохраняется значительно дольше работоспособность человека. Труд является не только социальной, но и физиологической необходимостью человека. Органы нашего тела, в том числе и мозг, не должны бездействовать — это ведет к их атрофии. Мы еще не знаем физиологической продолжительности жизни человека, потому что человек всегда умирает не от физиологической старости, а от какой-либо болезни. Борьба с болезнями — основная задача современной медицины. Надо привыкнуть к мысли, что старость это не доживание, не медленное угасание, это золотая осень жизни

человека. Нужно добиться, чтобы она наступала все позже и позже, а длилась все дольше и дольше.

К периоду старости уменьшается поступление в организм кислорода, так как уменьшается глубина дыхания из-за переселенных болезней легких, сердечных заболеваний, склероза, ослабления подвижности, меньшего пребывания на свежем воздухе. Ограничение подвижности ухудшает работу мышц и центральной нервной системы, ведет к физической и умственной слабости. Боязнь холода, простуды, сквозняки значительно ухудшают физическое состояние старых людей, укорачивая их жизнь. Необходимо закаливаться с детства, необходимо продолжать делать это и в зрелом возрасте, не прекращая ни на минуту тренировки. Старым, как и молодым, нужно больше оставаться на воздухе, спать с открытыми глазами зимой, заниматься гимнастикой, вести активную физическую жизнь. Хороша любая физическая работа в саду, огороде, охота, рыбалка, прогулки на велосипедах, на лыжах, хождение пешком, плавание, катание на лыжах. Все виды спорта могут широко применяться и в старости в пределах физических возможностей каждого отдельного лица.

Только совместными усилиями государственных, советских органов и общественных организаций, органов здравоохранения, просвещения и информации, осуществляющих мероприятия, направленные на сохранение и укрепление здоровья советских людей, при активном личном участии каждого можно достичь здоровья для всех.

**Е. КОКОУРИ,**  
врач-терапевт.



22 июня у обелиска в нашем поселке состоялся митинг Памяти. Собрались здесь ветераны войны, более молодые поколения и совсем юные жители Рефтинского почтить минутой молчания тех, кто не вернулся домой, отдать дань уважения живым ветеранам Великой Отечественной.

И эти цветы у подножья обелиска — знак признательности живущих за мирное небо, за счастливые улыбки детей. Мы не имеем права забывать. Память наша вечна.

— А я что, не человек, что ли? Что ты мне заладил с этим бюро? — огрызнулся Хватов. — У меня план трещит. Сегодня опять бригада простояла из-за раствора. Тебя ведь это не волнует как члена парткома. А мне снова горло драсть. — Хватов нервно забарабанил ногтями по настольному стеклу.

— А ты не дерьмо горло-го, — поспешил отозваться Бугров. — Как же быть, как?! — перебил Хватов. — сидеть спокойно, так, что ли?

— Да зачем же так, Карп Власович, — возразил из трубки Бугров. — Заявки на растворный нужно подавать вовремя. А они у тебя с опозданием, а потом шумишь...

— Что ты мне указываешь, а? Я здесь с начала стройки! — взорвался Хватов, кидая трубку в седловину телефонного аппарата. — Да, да! Заходи! — прохрипел он на стук в дверь, вытирая багровое от нервной потуги лицо.

— А, Гуськов, давай, давай заходи! — оживился Хватов, поднимаясь из-за стола.

## ХОЗЯИН

РАССКАЗ БЕЗ ПРИКРАС  
(Юмористический)

— Да, доски надо погрузить на машину. — Какие доски? Кому? — насторожился Гуськов, торопливо натягивая шапку на голову. — Мне, кому же еще!

— Это мы — один момент, — суетнулся к выходу Гуськов. Подожди, — осадил его Хватов, — сейчас подойдет машина... Я оформил вам дополнительный наряд. На тебя и Щуплова, — Хватов подошел к окну, заглянул в серый полумрак двора, повернулся к Гуськову. — Деньги получите с зарплатой.

За щитовыми стенами коттеджа послышался шум приближающейся автомашины. Вскоре яркий свет автомобильных фар пронизал снежную серость двора, снежинки росли, ошалево закружились в полосках света.

— Давай быстро за Щупловым, в бытовке он, — подал команду Хватов.

Гуськов, казалось, этого и ждал: обычно медлительный в движениях, с завидной резвостью выскочил из кабинета. В наступившей тишине стало слышно, как хлопнула дверца каби-

ны. Шофер, ругнувшись, направился к коттеджу. — Ну, здравствуй, Карп Власович, — входя в кабинет, пробухнул шофер. Откинув полы полушубка, он сунул Хватову трубоватую, пахнущую бензином ладонь.

— Здорово, Афанасий, — просипел Хватов, сдержанно пожимая протянутую руку. — Что у тебя за неотложка? — спросил шофер, грузно опускаясь на одинокий стул у окна, пряча хитроватые глаза на щекотливый физиономии, насмешливо добавив: — в такую погоду добрый хозяин собаку не выгонит...

— А тебе что погода-то? — сдвинул на затылок шапку, Хватов сбоку посмотрел на шофера.

— Да мне все равно, — согласился Афанасий, — ты хозяин, тебе виднее. — М-да, — промычал Хватов, заглядывая в окно. Он представил, как эти доски привезли на участок: рабочие разгрузили машину, сложили их на указанное Хватовым место. Покончив с укладкой, рабочие направились по бригадам, а он по-

шел к себе. У крыльца коттеджа его охватила непонятная тревога: подозрительным казалось поведение Неустроства, что-то он тянул уходить от досок и пошел последним, не спеша. Не раздумывая, Хватов торопливо повернулся назад.

— Фу, черт! — облегченно выдохнул он, подойдя к нахучшему свежей смолой и тельным ароматом древесины штабелю. — Ну что, Карп Власович, начинать будем? — подал голос Гуськов, переминаясь в полуоткрытой двери.

— Да, да, — спохватился Хватов, — Афанасий, заводи машину, подгоняй к холодному складу, Алик, — сердито позвал он.

— Я здесь, Карп Власович, — вынырнул из другой половины коттеджа Щуплов.

— Гуськов! Покажи, куда ставить машину, от холодного склада подгоните к штабелю, погрузите доски.

— Самы знаем, куда ставить, — недовольно проворчал шофер, выходя из кабинета, — не первый раз. — Щуплов стоял возле Хватова, нетерпеливо терял длинные жидкие волосы, которые лезли за воротник телогрейки и неприятно щекотали. Повернувшись к нему, Хватов протянул ключи: «Это от холод-

**Дворец приглашает**

28 июня. Торжественная регистрация новобрачных. Начало в 11 часов. Художественный фильм «Алский поезд». Начало в 15, 17, 19 часов.

Дню молодежи посвящается. Спортивный турнир. Начало в 11 часов. Большой театральный праздничный концерт в районном зале. Начало в 20 часов.

29 июня. Единую ночь под звездами посвящается «Веселые старты». Начало в 12 часов. Фильм-детям «Остров сокровищ». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Алский поезд». Начало в 17, 19, 21 час.

**С. МАКУРИНА,**  
директор Дворца культуры.

ного склада и калитки. Здесь, — он мотнул головой на дверь, — погрузите линолеум и плитку, а там у меня все положить в ограде...

— Все грузить? — несмело спросил Щуплов.

— Да, да, — затормозил Хватов, — у меня все списано!

На его скуластое, по-крестьянски обветренное лицо наполнила тень озабоченности.

— Только смотрите, не растеряйте по дороге Калитку, калитку не забудьте закрыть, — крикнул вдогонку, когда Щуплов был уже за дверью.

Ветер с подвыванием терся о щитовые стены коттеджа, царапаясь и сухо шелестел в стеклах окон. Где-то надоедливо скрипела оторванная доска. Хватов глянул на часы:

— Не опоздать, бы на автобус, — подумал он, торопливо дописывая акты на списание строительных материалов. По двору мимо коттеджа прошла машина, глухо вздрогнули пол, потолок и стены.

— Молодцы, ребята! Быстро управились, — он прислушался, как тонко звенят стекла в окнах...

**Г. НЕКРАСОВ,**  
токарь малой механизации.